

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 18 [1536] ● 26 мая 1988 года ● Выходит один раз в неделю ● Цена 2 коп.

Сегодня в номере:

- ОБ ИЗБРАНИИ ДЕЛЕГАТОВ
НА XIX ВСЕСОЮЗНУЮ
ПАРТИЙНУЮ
КОНФЕРЕНЦИЮ стр. 1
- В ПАРТКОМЕ
ПРЕДПРИЯТИЯ стр. 2
- ИТОГИ ДЕКАДЫ стр. 3
- ПРИГЛАШАЕТ СПТУ-95 стр. 4

БОЛЬШИНСТВОМ ГОЛОСОВ

18 мая на заводе прошло заседание партийного актива, на котором был рассмотрен вопрос о выдвижении кандидатур от партийной организации завода на XIX Всесоюзную партийную конференцию.

Расширенный пленум ГК КПСС, на котором обсуждались кандидатуры для избрания делегатами на XIX Всесоюзную партийную конференцию от партийной организации города, состоялся 19 мая.

В ходе открытых партийных собраний на предприятиях и в учреждениях города было названо 25 кандидатур. После голосования осталось 11 кандидатур. В список, который был представлен для обсуждения на расширенный пленум горкома партии, вошли: С. А. Бабаев, В. Е. Емельянов, В. П. Коньков, С. И. Копылов, А. И. Лебедев, В. К. Лукьянов, И. И. Могилевская, В. А. Никитин, Ю. Д. Никитский, И. С. Селезнев, Ю. К. Сюзова. Каждый из них получил возможность изложить свои мысли о перестройке, о совершенствовании партийной работы, развитии процессов демократии и гласности.

С особым вниманием были выслушаны предложения, которые могут найти непосредственное

воплощение в нашем городе: создание объединенных творческих коллективов представителей науки и производства; проведение аттестации партийных кадров; выравнивание условий социального развития всех районов города.

В список для тайного голосования вошло 8 кандидатур (пленум ГК КПСС принял самоотводы трех коммунистов — А. И. Лебедева, В. К. Лукьянова, Ю. К. Сюзовой). Большинство голосов кандидатом в делегаты XIX Всесоюзной партийной конференции избран первый секретарь ГК КПСС. Другие кандидатуры при голосовании не получили большинства голосов. Поэтому был проведен второй тур голосования — по двум кандидатурам — В. А. Никитина и И. С. Селезнева. В результате вторым кандидатом от парторганизации города назван И. С. Селезнев. Выборы делегатов на XIX Всесоюзную партконференцию от нашей области состоятся на пленуме областного комитета партии в конце мая.

В бюллетень для тайного голосования были включены девять кандидатур. По результатам голосования наибольшее число голосов получили медник цеха № 11, председатель совета бригадиров завода В. П. Коньков и первый секретарь ГК КПСС.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Объявляется конкурс на замещение должности начальника цеха № 1. Желающих принять участие в конкурсе просим подавать заявления по выдвижению кандидатур на должность начальника цеха № 1 в письменном виде на имя председателя конкурсной комиссии Ю. П. Новикова в отдел кадров завода по 1.06.88 года включительно.

Телефон отдела кадров: 14-56

Конкурсная комиссия.

В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Партийный комитет рассмотрел вопрос «О совершенствовании работы комитета ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию молодежи».

В принятом постановлении отмечается, что комитет ВЛКСМ проводит определенную работу по мобилизации юношей и девушек на успешное выполнение плановых заданий 1988 года и XII пятилетки, по коммунистическому воспитанию молодежи.

Комитетом комсомола организовано социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи, КМК, смотр работы комсомольских организаций на правах первичных. Итоги смотра работы и социалистического соревнования подводятся ежеквартально на заседаниях производственной комиссии, утверждаются на комитете ВЛКСМ и отражаются в газете «Вперед».

Лучшие комсомольские организации награждаются денежными премиями. Комитет ВЛКСМ ежегодно проводит конкурсы профессионального мастерства молодых рабочих. Победители участвуют в городских конкурсах.

Проводится целенаправленная работа по созданию временных творческих молодежных коллекти-

вов. Комсомольцы и молодежь завода принимают постоянное участие в комсомольско-молодежных субботниках.

Комитет ВЛКСМ уделяет внимание идейно-политическому воспитанию молодежи. Комсомольцы и молодежь занимаются в различных кружках политической, экономической учебы. В этом учебном году работает 10 кружков комсомольской политсети, где обучается 282 человека. Комсомольская организация завода приняла активное участие во Всесоюзной акции «Революционный держите шаг», в ходе которой каждой цеховой комсомольской организации выдано конкретное задание.

Проводятся разнообразные культурные и спортивные мероприятия, способствующие нравственному воспитанию молодого поколения. 15 комсомольцев завода являются членами комсомольского оперативного отряда дружинников (КООД). В школах города (№ 1, 3, 10) действуют комсомольские педагогические отряды. Комитетом ВЛКСМ оказывается помощь ДСО в организации сдачи норм ГТО молодежи завода, организуются комсомольско-молодежные спортивные игры. В молодежном об-

● ЛЮДИ НАШЕГО ЗАВОДА



Хороший наставник, хороший товарищ, хороший специалист — и все это об одном человеке, Викторе Михайловиче Королеве. Виктор Михайлович работает на нашем заводе с 1971 года, и все это время — в цехе № 41. Он высококвалифицированный специалист, токарь 6 разряда. Свои плановые задания ежемесячно выполняет на 130 процентов. За честный, добросовестный труд и высокие производственные показатели Виктору Михайловичу Королеву не раз объявлялись благодарности, а в 1980 году ему присвоено звание «Лучший своей профессии».

На счету Виктора Михайловича ряд рационализаторских предложений. В 1984 году ему присвоено звание «Лучший рабочий города». Королев ведет большую общественную работу являясь заместителем парторга цеха. В коллективе он пользуется заслуженным уважением и доверием товарищей.

щеглительности комитетом ВЛКСМ совместно с советом общежития проводится определенная работа по коммунистическому воспитанию.

Вместе с тем в работе комитета ВЛКСМ имеются следующие недостатки: в последние годы отмечается падение численности комсомольской организации завода. Комитет ВЛКСМ не уделяет внимания росту рядов за счет приема несоюзной молодежи. Комитет ВЛКСМ слабо контролирует регулярность и своевременность проведения заседаний бюро ВЛКСМ и комсомольских собраний, низка явка и активность комсомольцев.

Члены комитета ВЛКСМ завода практически не посещают курируемые цеховые комсомольские организации, в них нет единой системы планирования.

Делопроизводство в комсомольских организациях ведется на низком уровне, стенды «Комсомольская жизнь» не отражают деятельности комсомольских организаций.

В смотре работы комсомольских организаций на правах первичной принимают участие только 60 — 66 процентов организаций. Недостаточно организовано проходят комсомольско-молодежные субботники. Нет системы в работе с молодыми рабочими и специалистами. Слабо поставлена работа по привлечению молодежи к рационализаторской и изобретательской деятельности, к научно-техническому творчеству. Не работает штаб «Комсомольского прожектора» при комитете ВЛКСМ, осуществляется слабое руководство штабами и постами «КП» цеховых комсомольских организаций.

Низка посещаемость занятий в кружках комсомольской политсети, члены комитета практически не осуществляют контроль за прове-

дением занятий. Лекционная пропаганда в комсомольских организациях ведется не на должном уровне. Не используются новые, более эффективные формы обучения молодежи в системе политучебы.

В работе комитета ВЛКСМ нет системы организации культурного досуга молодежи. Слабо ведется работа по военно-патриотическому воспитанию, отсутствует связь с ДОСААФ, советом ветеранов войны и труда. Незначительная часть молодежи привлекается к регулярным занятиям физической культурой и спортом, сдаче норм комплекса ГТО.

Не обеспечивается эффективная связь со школами и СПТУ, детскими клубами по месту жительства. Вопросы, выносимые на заседания комитета ВЛКСМ, в большинстве случаев подготовлены недостаточно глубоко, нет анализа недостатков работы, не указаны пути и методы их устранения.

Не всегда ставятся на контроль постановления комитета ВЛКСМ по важным направлениям деятельности комсомольских организаций. На заседаниях комитета ВЛКСМ крайне редко рассматриваются вопросы о работе комсомольских организаций с правами первичных по направлениям комсомольской деятельности. Вопросы, планируемые для рассмотрения на заседании комитета ВЛКСМ, в основном носят текущий характер.

Партийный комитет постановил: комитету ВЛКСМ, комсомольским организациям продолжить работу по коммунистическому воспитанию, по привлечению комсомольцев и молодежи к НТТ, повышению их трудовой и политической активности в свете решений XXVII съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, XX съезда ВЛКСМ, обратив внимание на комплексный подход к вопросам фор-

мирования нового человека, на выработку активной жизненной позиции молодого поколения.

Секретарь комитета ВЛКСМ А. И. Фелелов заслуживает партийного взыскания за слабую работу по руководству комитетом ВЛКСМ и комсомольскими организациями, но, учитывая его малый стаж работы (1 год 3 месяца) в должности секретаря комитета ВЛКСМ завода и те положительные изменения, которые происходят в последнее время в работе комитета ВЛКСМ, коммунист А. И. Фелелов строго предупрежден.

Партийным организациям на заседаниях партбюро, партийных собраний предложено заслушивать отчеты секретарей комсомольских организаций о проводимой работе. Активизировать работу комитета ВЛКСМ по идейно-политическому и нравственному воспитанию молодежи, больше внимания уделять посещаемости политзанятий, лекционной пропаганде. Внедрять новые активные формы проведения политзанятий. Комитету ВЛКСМ особое внимание уделять трудовому воспитанию комсомольцев и молодежи, организации социалистического соревнования, развитию трудовых починов и инициатив молодежи, систематизировать работу с молодыми кадрами. Повысить роль комитета ВЛКСМ в вопросах научно-технического творчества молодежи, привлечь юношей и девушек к решению проблемных вопросов механизации и автоматизации производственных процессов, сокращению доли ручного труда. Добиться создания на заводе ВМТК. Комитету ВЛКСМ постоянно совершенствовать военно-патриотическую и спортивно-массовую работу по организации культурного досуга молодежи, работу по пропаганде здорового, трезвого образа жизни.

В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Партийный комитет рассмотрел вопрос «О ходе выполнения постановления бюро ГК КПСС от 10.04.85 года «О работе по аттестации рабочих мест».

В принятом постановлении отмечается, что за период с 1985 года в этом направлении проведена следующая работа: создана центральная комиссия во главе с главным инженером; имеется комплексный план мероприятий на период до 1990 года, который является основой для составления ежегодных планов НТП и планов по улучшению условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий, а также цеховых планов НОТ; в подразделениях созданы аттестационные комиссии во главе с руководителями, в которые включены представители партийных и профсоюзных организаций и ведущих отделов и служб завода.

В 1985 году аттестовано 77,2 процента рабочих мест ППП, не аттестовано 22,8 процента рабочих мест. Из них подлежало ликвидации — 2,9 процента, рационализации — 19,9.

В 1987 году аттестовано 22 процента рабочих мест, 76,5 процента подлежат рационализации и 1,5 — ликвидации.

Экономический эффект от внедрения мероприятий, связанных с аттестацией рабочих мест, составил: в 1986 году — 107 тысяч рублей, в 1987 году — 99,0 тысяч рублей, в первом квартале 1988 года — 17,8 тысячи рублей.

Но вместе с тем существуют и недостатки в этой работе: слабое участие служб (ОГТ, ОГМет) в работе цеховых аттестационных комиссий; неэффективное использо-

вание цеховыми комиссиями возможности ликвидации излишних или несоответствующих требованиям НОТ рабочих мест с целью повышения сменности работы оборудования и улучшения фондостдачи; слабо контролировалось обсуждение этого вопроса на рабочих собраниях, не во всех цеховых парторганизациях проведены партийные собрания с такой повесткой, не заслушаны отчеты коммунистов-руководителей по вопросам аттестации; недостаточно широко используются наглядная агитация и газета «Вперед» в освещении вопросов аттестации, работа по проведению аттестации не учитывается при подведении итогов социального соревнования среди подразделений завода.

Партийный комитет постановил: постановление бюро ГК КПСС от 10.04.85 года считать в основном выполненным; отделу ОПТУ и подразделениям завода совершенствовать работу по аттестации рабочих мест и считать ее одним из важнейших мероприятий по дальнейшему совершенствованию производства; итоги аттестации рабочих мест и задачи по их рационализации рассматривать на открытых партийных собраниях и общих собраниях коллективов; главному технологу и главному металлургу постоянно выделять специалистов для работы в цеховых аттестационных комиссиях, особенно при выборе направлений рационализации рабочих мест и при формировании мероприятий по результатам аттестации; шире осваивать работу по проведению аттестации рабочих мест и ее результаты средствами наглядной агитации и через многотиражную газету «Вперед».



МЫ И НАШИ
ДЕТИ

ВПЕРЕДИ — ЛЕТО

Совсем немного времени остается до начала летних каникул. В пионерских лагерях сейчас полным ходом ведется организационно-хозяйственная подготовка. В этом году будет работать еще один городской пионерский лагерь на базе 10-й школы — «Буревестник». Это очень удобный, уютный и зеленый район нашего города. В распоряжении ребят будут просторные классы первого этажа школы, спортивный зал, школьный стадион. Удобно и то, что малышей вам совсем не обязательно отводить каждое утро в лагерь. Вы можете пройти с ребятами до завода, а здесь, возле стадиона, их будут встречать пионервожатые.

На стадионе «Волна» будет организован продленный спортивно-трудовой лагерь на базе следующих секций: легкая атлетика, футбол, хоккей, велосекция, самбо, лыжная секция, многоборье. Ребята в этом лагере будут заниматься спортом под руководством своих тренеров. Одновременно они смогут отработать школьную практику на строительстве детской спортивной школы. В лагере будут проводиться разного рода соревнования, планируется много культурно-массовых мероприятий.

Отлично зарекомендовал себя

лагерь труда и отдыха «Южный», организуемый в летний период в Херсонской области на базе средней школы совхоза «Украина». Ребята, которым посчастливилось там отдыхать, будут трудиться на полях совхоза. Их ждет южное солнце, теплые воды Азовского моря.

Пионерский лагерь «Дружба», как и ранее, будет функционировать как лагерь санаторного типа. Впервые, в соответствии с новым «Положением о санатории-профилактории», по решению проф-

союзного комитета завода для более эффективного оздоровления детей будет использоваться лечебная база санатория-профилактория. Медицинский штат его полностью остается работать на период летних каникул. Поэтому при распределении путевок в цехах и отделах необходимо отдать предпочтение детям, которые часто болеют, и находящимся на диспансерном учете в поликлинике.

При подготовке пионерских лагерей к летнему оздоровительному сезону основные хозяйственные работы выполняют цехи № 18, 24, 25, ЖКУ, ОГЭ. Разовые заказы делают цехи № 21, 14, 22, 11, узел связи, участок 7, отделы 27 и 55.

Кто же будет работать с нашими детьми в пионерских лагерях в этом году?

Городские пионерские лагеря «Орленок», «Буревестник» и «Южный» будут в основном укомплектованы работниками нашего завода и КБ, в пионерском лагере «Дружба» будут также работать студенты Ярославского и Владимирского педагогических институтов, Московского института театрального искусства.

Всего за летний оздоровительный сезон 1988 года в пионерских лагерях нашего завода отдохнут около 2500 ребят.

НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Наш город — это наш общий дом. Дом без хозяина — сирота, и каждый из нас, жителей города, является его хозяином, и именно от каждого из нас зависит облик города. Часто, видя поломанные скамейки, мусор на улицах, разоренные телефоны-автоматы, мы начинаем искать виноватых где-то там, наверху, забывая при этом, что чисто не там, где убирают, а там, где не сорят.

Около двух лет назад у кинотеатра «Юность» появился сказочный городок. Построен он был совместными усилиями завода и КБ и доставил немало радости. К сожалению, не только им, но и тем недобросовестным гражданам, которые поспешили разобрать терема на бревна, а также тем, чьи

увеселительные занятия требовали уединения. В результате — окурки, склянки, скудные песочницы, дырявые домики. Дети, конечно, играют и в таких условиях, а вот взрослые, глядя на этот пейзаж, сетуют на кого-то, кто должен заниматься ремонтом, но не занимается. Сказочный городок отремонтируют, не оставят без внимания, но где гарантия, что за предыдущим ремонтом, не понадобится последующий? Так может продолжаться до бесконечности, до тех пор, пока мы сами, без подсказок и распоряжений не научимся охранять свой город. Пока мы занимаемся его благоустройством только во время субботников, а основную работу проводит ЖКУ во главе с

В. А. Курковым. В последнее время работа ЖКУ в данном направлении активизировалась. Приобрели нарядный вид дома по улице Ленина, появились четкие трафареты с указанием улиц, готовится к открытию летнее кафе.

Согласно плану мероприятий, принятого для выполнения ЖКУ завода, наряду с капитальным и текущим ремонтом жилищного фонда, а также дорог и тротуаров будет проведена большая работа по озеленению и благоустройству города. Предусмотрен завоз торфа, устройство газонов и цветников, посадка кустарников, деревьев и цветов по улицам Жданова, Свободы, Карла Маркса, Центральной, Володарского, Октябрьской, Ленина, Макаренко, возле ДК «Октябрь». Будут покрашены и отремонтированы фасады домов по

улицам Октябрьской, Карла Маркса, Центральной, благоустроен колхозный рынок, построено летнее кафе, разработан проект и построен мостик через дренажную канаву вдоль дамбы, уложены бетонные лестничные марши для подъема на дамбу.

По одним пунктам плана ведется работа уже сегодня, другие еще предстоит выполнить. План рассчитан на период до 1990 года. На благоустройство города выделяются большие материальные средства, трудозатраты. Они не оправдываются, если мы, жители, не будем ежедневно своим бережным отношением сохранять и приумножать красоту нашего юного города, который в эти майские дни отмечает свой 32-летний юбилей.

Л. ПИРОВОГА.

● ШКОЛА СТЕНГАЗЕТЧИКА С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ВЫПУСК?

Как обычно, редактор появляется в цехе пораньше. Так уж у него заведено: до начала смены обойти участок, поговорить с членами редколлегии (а их 16 человек), встретиться с рабочими. Эти предварительные беседы дают немало информации, которая поможет составить план очередного номера.

Затем он держит путь в цеховое партбюро, к его секретарю. Для редактора важно знать мнение партийного руководителя, какие вопросы надо поднять именно в этом номере газеты.

На обдумывание плана уходит день, а то и два. А потом его обсуждают на заседании редколлегии. Эти встречи проходят активно. Как правило, большинство стенгазетчиков выступают с предложениями.

На этот раз редактор взял на себя организацию передовой статьи и попросил начальника планово-экономического бюро цеха выполнить поручение редколлегии.

Согласно плану номера, надо

было показать восемь работниц, удостоенных правительственных наград. Фотокорреспондент сделал снимки тружениц на своих местах, а редактор сопроводил каждый портрет короткой зарисовкой. Он умеет это делать.

Член редколлегии, начальник техчасти — мастер правки. При подготовке каждого номера она выступает в качестве литературного редактора. Однако в этот раз ей поручили написать заметку о развитии кузовного производства. Заметка получилась интересной. Читатели узнали, что предстоит сделать в цехе по автоматизации и механизации трудоемких процессов.

Не остались без поручений и другие члены редколлегии. Так, наладчица взяла организовать материал о работе группы народного контроля и заметку партгрупорга с участка окраски кабин...

Первоначальный план номера, пришлось несколько изменить.

Точнее сказать, он был дополнен другими материалами. Это естественно: жизнь-то не стоит на месте. От своего постоянного корреспондента получили заметку о неритмичном поступлении деталей, узлов и агрегатов. Материал поместили в газете, а его копию направили в партийную организацию смежников.

В период подготовки номера в цехе состоялось собрание профактива. По просьбе редактора председатель цехкома выступил в газете с отчетом о собрании.

В те же дни были установлены рекорды производительности труда. Пришлось в последний час несколько сократить передовую и поместить приветствие «треугольника» передовикам.

Как-то в обеденный перерыв один из членов редколлегии увидел в группе отдыхающей молодежи электромонтера, читавшего свои стихи. Рассказал об этом редактору. Тот сразу же разыскал парня и попросил срочно в номер написать стихотворение, посвященное женщинам. Не берусь судить о его литературных достоинствах, но что оно понравилось читателям, слышал от многих.

Так на моих глазах рождался очередной номер стенгазеты.

М. СТРИЖЕВСКИЙ.

ЗАРПЛАТА В ЛЮБОЙ ДЕНЬ

В настоящее время все более широкая применяется новая форма расчетов с трудящимися — выплата заработной платы через Сберегательный банк.

Перечисляя заработную плату в Сберегательный банк, вы становитесь вкладчиком, вам выдается сберегательная книжка и вы получаете правами вкладчика Сберегательного банка СССР. Отпадает необходимость выстаивать в очереди, отрываться от работы. Получать зарплату вы можете в любое удобное для вас время, частями или полностью, в учреждениях Сберегательного банка вблизи предприятия или своего дома.

Получение зарплаты через Сберегательный банк поможет вам правильно планировать семейный бюджет, даст возможность накопить деньги для приобретения вещей длительного пользования, для организации семейного отдыха и путешествий.

Для удобства вкладчиков в Сберегательном банке существует такая форма расчетов, как безна-

ИЗБЕЖАТЬ ЗАБОЛЕВАНИЯ

В последние годы участились случаи, когда специалисты ряда ведомств, а также студенты и лица, оканчивающие высшие и средние специальные учебные заведения, без предварительного проведения прививок направляются на полевые работы, связанные с риском заражения клещевым энцефалитом в районах природных очагов этой инфекции, что приводит к возникновению заболеваемости среди указанных континентов.

Клещевой энцефалит является тяжелым вирусным заболеванием человека с преимущественным поражением центральной нервной системы. Заболевание передается через укусы зараженного вирусом пастбищного клеща и через сырое молоко коз в природных очагах клещевого энцефалита. Заболевание клещевым энцефалитом можно предупредить только при соблюдении следующих мероприятий.

Профилактические прививки должны быть закончены не позднее, чем за 10 дней до выезда в очаг.

При посещении леса использовать одежду, препятствующую запылению клещей на тело (специальные противоклещевые костюмы), рационально носить свою одежду: плотно застегнуть ворот, на манжетах иметь резинки, рубашку заправлять в брюки, а брюки в сапоги или носки.

Для отпугивания клещей применять специальное средство дитилтолуамид (ДЭТА). Этот препарат можно приобрести в аптеках и магазинах бытовой химии. Отпугивающим средством пропитывают участки костюма, через которые клещи могут проникнуть на тело: нижнюю часть брюк, область рукавов, воротника. Обработка проводится из расчета 40 мл чистого препарата на 1 кв. м ткани (в среднем на обработку указанных частей костюма необходимо истратить 50-80 мл). Повторную обработку следует проводить по показаниям (в среднем 1 раз в 7-10 дней).

Во время работы в лесу, а также при посещении леса не реже 2 раз в день необходимо проводить само и взаимоосмотры тела и одежды на наличие клещей (во время перерыва и по окончании работы). При обнаружении клеща — снять его с костюма. Если клещ присосался к телу, его предварительно надо смазать жиром (вазелином) или 3-процентным водным раствором йода, и тогда его легко будет удалить. Снятого клеща надо сжечь или залить кипятком, место укуса прижечь йодом и тщательно вымыть руки. В случае укуса клещом следует немедленно обратиться к врачу для введения специфического гамма-глобулина.

Употреблять в пищу только кипяченое молоко.

Место для отдыха и осмотров выбирать на открытой (расчищенной от валежника) поляне, хорошо прогреваемой солнцем.

Место для стана должно быть размещено на ровном, возвышенном открытом участке. Трава вокруг стана должна периодически скашиваться и удаляться. Места размещения стана и прилегающая к нему территория должны обрабатываться препаратом ДДТ в радиусе 25-59 м, из расчета 0,3 — 0,5 гр. технического препарата на 1 кв. метр составляет 30-50 кг на 1 га 10-процентного дуста ДДТ в зависимости от растительного покрова.

личные расчеты по коммунальным и другим платежам. Для этого Сберегательному банку можно дать поручение на списание с лицевого счета платежей за квартиру и коммунальные услуги, за содержание детей в детских учреждениях, обучение в музыкальных школах и других платных учебных заведениях, налоговые, страховые и другие платежи. Поручение может быть разовое или на продолжительное время. Пользуясь этими услугами, вы экономите время, так нужно для отдыха.

Л. КУКУШКИНА.

● О ТЕХ, КТО ТРУДИТСЯ РЯДОМ



Елена Кострова, Надежда Вересова и Елена Васильева успешно работают на револьверных станках с программным управлением (цех № 41).



Победитель внутривзаводского социалистического соревнования В. М. Зайцев и члены его бригады М. Л. Родионов и В. К. Завьялов (цех № 31).

● ДЛЯ САДА И ОГОРОДА

ПОМИДОРЫ

Помидоры при неблагоприятных условиях страдают от недостаточного притока питательных веществ к соцветиям, что приводит к опадению цветков и даже завязи. Это происходит чаще всего при похолодании после высадки рассады. Однако и температура выше 35°C оказывает такое же действие, препятствуя оплодотворению.

Снижает оплодотворение и недостаток фосфорного питания. Для помидоров, как и огурцов, необходим фосфор, начиная с момента прорастания семян. Поэтому в питательную рассадную смесь закладывают повышенные дозы суперфосфата, а при посадке рассады в лунку вносят суперфосфат. Избыток азота при недостатке фосфора оказывает то же действие.

Недостаточное снабжение растений влагой также приводит к опадению цветков. Кроме того, при недостатке влаги появляется верхняя гниль плодов. Однако и избыток влаги вызывает подгнивание корней, а следовательно и недостаток питания, что приводит к опадению цветков.

Закаливание семян и рассады, наряду с устранением указанных причин, предотвращает опадение

цветков. Площадь питания растений зависит от плодородия почвы и от способа формирования растений. Расстояние между рядами 60-70 см., а между растениями при формировании их в один стебель с двумя-тремя кистями (что дает и самый ранний урожай) для скороспелых сортов — 20-25 см, при формировании в два стебля с оставлением по две кисти на каждом — 25-30 см, и, наконец, третья группа растений с естественным ростом (без синкования) — 30-35 см.

Для того, чтобы сформировать растения в один стебель, удаляют все пасынки, прищипывают верхушку растений над второй или третьей цветочной кистью, оставляя над ней пару листьев для питания плодов. При формировании в два стебля оставляют первый верхний побег под первой кистью, так как на нем плоды образуются раньше, чем на нижнем, то есть после второго-третьего листа, как вторая кисть на главном побеге, а на нижнем побеге — после седьмого-восьмого листа.

Пасынки необходимо удалять при длине не более 5 см, а если они уже переросли, то их надо прищипнуть. Листья в этом случае будут питать плоды главного стебля.

Иногда удаляют листья для осветления плодов. Этого делать не следует, так как каждый лист —

это лаборатория, питающая плоды. Удалять необходимо лишь нижние желтеющие листья.

В средней полосе в начале августа, а на юге на месяц позже, на растениях, оставленных для естественного роста, следует прищипнуть все цветочные кисти. Такая прищипка ускоряет налив и созревание плодов.

Если листья и плоды мельчают, их следует подкормить калийной селитрой (3 столовые ложки в 10 л воды — на пять растений). В сухом виде удобрения надо вносить в бороздки на расстоянии 10 см от стебля, а затем полить водой и закрыть бороздки сухой землей.

Плоды лучше снимать бурыми или розовыми: они быстро дозревают в помещении при температуре 20-25°C и доступе воздуха.

При окончательном сборе плоды следует снимать с плодоножкой, так как при отрыве ее может образоваться незаметная для глаза трещинка, открыв ход болезнетворным бактериям.

При выращивании помидоров под пленочными укрытиями рассаду высаживают в теплые дни последней декады апреля — начале мая (в средней полосе), но в почву, прогретую на глубину 10 см до 10°C, размещают ее в два ряда с междурядьями 40 см. Поливают реже, чем в открытом грунте, но усиленно проветривают, не допуская повышения температуры.

● НАШИ ЮБИЛЯРЫ

В. Г. Шамкину — 50 лет

После окончания средней школы в 1955 году пришел на наш завод в цех № 1 Шамкин Виктор Григорьевич. Трудовой путь начался для него с освоения трудной профессии фрезеровщика. Благодаря хорошей теоретической подготовке, полученной в школе и техникуме, творческому отношению к труду, дисциплинированности и стремлению к новым знаниям, он быстро постигает азы этой профессии и становится квалифицированным рабочим. С 1957 по 1960 год — служба в рядах Советской Армии. После возвращения из армии он снова работает в цехе № 1 фрезеровщиком. В 1965 году руководство цеха, отмечая хорошую подготовленность, природный ум молодого рабочего, приглашает его работать в цехе нормировщиком. И с тех пор вся трудовая деятельность Виктора Григорьевича связана с организацией труда и заработной платы.

С 1969 года В. Г. Шамкин работает в ОТЗ завода. Сначала в должности начальника бюро, а затем заместителем начальника отдела. Активная жизненная пози-

ция, глубокое знание производства и его экономических основ, умение работать с людьми, позволяют ему оперативно решать сложные производственные вопросы. Производственная и общественная деятельность Виктора Григорьевича многократно отмечена администрацией цеха и завода грамотами и благодарностями. В настоящее время его портрет занесен на заводскую Доску почета.

Виктор Григорьевич всегда находится в центре общественной жизни коллектива. Дважды избирался секретарем партбюро заводоуправления, дважды — председателем профбюро, является председателем нескольких общественных комиссий. В жизни — это скромный, отзывчивый человек, общительный, обладающий чувством юмора и оптимизмом, большой любитель музыки и сам отличный баянист. От всей души поздравляем Вас, уважаемый Виктор Григорьевич, с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, новых творческих успехов, счастья и благополучия в семье.

Коллектив ОТЗ.

Дневник соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования цехов и отделов завода за первую декаду мая.

В первой группе первое место присуждено коллективу цеха № 4, на втором месте цех № 2. Хорошо работал цех № 9.

Отмечена неудовлетворительная работа цехов № 8 (срыв сроков сдачи изделий и один прогул), 16 (срыв сроков сдачи изделий), 19 (срыв сроков сдачи агрегатов и одно нарушение общественного порядка), 105 (прогул).

Во второй группе цехов лидирует коллектив цеха № 102, на втором — цех № 31. Хорошо работал коллектив цеха № 11.

Отмечена неудовлетворительная работа цехов № 1 (низкая культура производства), 12 (низкая культура производства), 17 (срыв сроков сдачи агрегатов).

В третьей группе первое место присуждено коллективу цеха № 18, два вторых — цехам № 14 и 10. Отмечена хорошая работа коллектива цеха № 22.

За имевшие место упущения в работе указано цеху № 24 (нарушение общественного порядка), транспортному (шесть нарушений общественного порядка).

Отмечена неудовлетворительная работа цеха № 20 (два прогула и задержка изготовления заказа для цеха № 17).

По отделам. Указано отделу оборудования за непоставку деталей для печей и невыполнение мероприятий по приобретению печи.

ОТС отмечена неудовлетворительная работа за два прогула и одно нарушение общественного порядка.

Благодарим за помощь

Выражаем сердечную благодарность участковому врачу Раисе Васильевне Зайчиковой и медсестре Людмиле Васильевне Зайцевой за своевременную квалифициро-

ванную помощь, оказанную нашей маме.

Желаем им крепкого здоровья, семейного счастья и успехов в работе.

Семья Жилиевых.

Если для огурцов требуется повышенная влажность воздуха, то для помидоров — пониженная из-за опасности поражения грибом фитофторой и бурой пятнистостью. Поэтому при наступлении теплой погоды пленку можно снять. В дождливое лето из пленки очень хорошо сделать крышу, укрепив ее на высоте 2 м над растениями для предохранения от переувлажнения и поражения грибом фитофторой.

Скороспелые сорта — Белый налив, Невский, Таллалихин, Сибирский скороспелый, Превосходный, Тамбовский урожайный, Грунтовый грибовский (на кольях); на юге — Первенек, Ранний 83, Волгоградский скороспелый 323; среднеранние — Пермога, Алпатьева, Ахтубинский 85.

ОБЛЕПИХА

При посадке облепихи должно отводиться самое солнечное место на участке. Для лучшей освещенности облепиху рекомендуется сажать не ближе 2,5 м друг от друга, кусты облепихи можно разместить на расстоянии 3,5х3,5 м и между ними посадить «уплотняющий» куст черной смородины, она вполне выносит полутень. Мужское растение облепихи размещают со стороны ветра, господствующего в конце апреля — начале мая, то есть в пору цветения.

Облепиха лучше растет, развиваясь и плодоносит на почвах богатых органикой, с хорошим воздушным и водным режимом. Может она расти и на песчаных почвах, но здесь необходима хорошая заправка земли органическими и минеральными удобрениями. Если участок расположен на глинистых почвах, то их окультуривают путем внесения песка, компостов, торфа и других органических удобрений. Облепиху здесь сажают неглубоко.

Чтобы уберечь облепиху от пагубного влияния близко залегающих грунтовых вод, необходимо в месте посадки вырыть неглубокие траншеи, заполнить их связками хвороста, засыпать почвой и уже на эти «подушки» сажать растение.

Сажать облепиху можно и весной и осенью, но посадочную яму лучше готовить с осени (глубина ямы — 50 см, ширина — 70 см). Перед посадкой почву заправляют удобрениями, тщательно все перемешивая. Непосредственно же к корням саженца нужно подсыпать почву без удобрений, но с добавлением земли, взятой у основания старой облепихи, для скорейшего образования азотфиксирующих клубеньков на корнях саженцев и лучшей их приживаемости.

● БЕСЕДА ВРАЧА

ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Комары ранне-весенние широко распространены от крайнего Севера до тропиков. Являясь назойливыми кровососами на протяжении весенне-летнего сезона, некоторые из видов этого рода комаров являются переносчиками таких вирусных заболеваний человека, как желтая лихорадка, лихорадка Денге (на Черноморском побережье Кавказа, побережье Индийского океана, в восточной части Средиземного моря).

Кровососами являются только самки. В слюне кровососов содержится вещество, предотвращающее свертывание крови. Она ядовита и при попадании ее под кожу появляются болезненные ощущения, жжение, волдыри. В результате расчесов кожи могут возникнуть дерматиты, иногда гнойничковые. Укусы кровососов вызывают у людей, особо чувствительных к ним, головокружение, бессоницу, тошноту, раздражительность, отсутствие аппетита.

Местами выплода большинства комаров этого рода в нашей области являются небольшие временные водоемы в лесах, на лу-

гах: канавы, ямы, лужи, заболоченности, образующиеся после таяния снега, выпадения осадков, искусственные водоемы (бочки, консервные банки).

Личинки находятся в водоемах обычно на дне, где питаются планктоном, периодически поднимаясь на поверхность воды для дыхания. Обилие личинок может быть велико — до 4.000 в одном литре. Приспособлением, повышающим шансы на выживание потомства, является неоднородное вылупление личинок из яиц одной кладки, иногда оно растягивается на несколько суток и даже месяцев. От мест выплода многие комары рассеиваются в поисках добычи на расстояние до 35 км по долинам рек.

Наиболее активны комары вечером (в период сумерек), в ранние утренние часы. Большинство видов нападает, главным образом, на открытом воздухе вблизи мест выплода: в лесу, по опушкам-леса, на лугу, в зарослях травянистой растительности.

Максимум численности большинства видов в средней полосе

— июнь месяц.

Наиболее эффективными методами борьбы с кровососущими комарами является:

— применение специальной одежды при выходе в лес. Комплект такой одежды включает надетую рубашку из утолщенного крупно-сетчатого полотна, верхнюю рубашку с капюшоном из тонкого мелкосетчатого полотна, брюки, наголовную накидку. Две рубашки, общая толщина которых превышает длину хоботков кровососущих насекомых, обеспечивает механическую защиту тела от их укусов. Обе рубашки должны быть свободны, не обтягивать тело. В холодную погоду дополнительно в комплект одежды входит куртка. Части комплекта подбираются по размерам. При этом брюки 45 размера используются с рубашками и куртками 44-46 размеров. Обе рубашки аккуратно заправляются в брюки, брюки в сапоги.

Накидка, пропитанная репеллентом — химическим средством, отпугивающим комаров, надевается на головной убор так, чтобы

удлиненная часть свешивалась вдоль щек и затылка, а укороченная часть — над лбом, оставляя лицо открытым. Репеллентом (ДЭТА в виде жидкости) пропитывают наголовную накидку. Для этого на сложенную накидку наносят в разные места 50 мл (4 столовые ложки) препарата и растирают до равномерного увлажнения всей накидки. Накидку ежедневно после пользования складывают и убирают в полиэтиленовый пакет и закрепляют резиновым кольцом. По окончании защитного действия, при загрязнении стирают обычным способом и вновь пропитывают репеллентом;

— применение химических индивидуальных средств защиты, так называемых репеллентов, которые можно приобрести в аптеках, хозяйственных магазинах;

— осушение мелких водоемов, засыпка ям, карьеров и т. д. с целью уменьшения численности выплода личинок комаров.

Использованы материалы:

из медицинской энтомологии, памяти по борьбе с гнусом, разработанной Центральным научно-исследовательским институтом санитарного просвещения МЗ СССР.

И. ЗАБЕГАЕВА,

помощник энтомолога.

Объявления

ПРАЗДНИК ГОРОДА
29 мая

В программе праздника: Карнавальное шествие. Работа выставок. Концерты художественной самодеятельности, конкурсы, показательные выступления картингистов, автомобилистов и т. д. Конкурс красоты. Показ новых моделей одежды ГПУ БОН, чемпионат по домино. Праздник продлится с 16.00 до 22.00.

Детская музыкальная школа № 2 объявляет прием учащихся на 1988—89 учебный год по классу: баяна, аккордеона, скрипки, виолончели, гитары, фортепиано, домры.

Заявления принимаются ежедневно, прослушивание поступающих с 25 по 30 мая 1988 года с 18.00.

Адрес школы: ул. Центральная д. 4, тел. 5-43-65.

Имеются курсовки в санаторий «Кашин». Заезды с 6, 9, 20 июня. Стоимость курсовки — 93 рубля. Курсовки для работников завода предоставляются бесплатно. Проживание — в гостинице «Русь» в 1—2 местных номерах (оплата на месте).

Лечение органов движения, пищеварения, нервной системы и гинекологических заболеваний.

В профкоме имеются путевки для семейного отдыха: (с детьми от 4-х до 15 лет).

Дом отдыха «им. Владимира Ильича» с 29.05 по 9.06.88 г. (Московская область). Путевка на 2 человека. Стоимость путевки — 28 рублей.

Дом отдыха «Щелково» (Московская область) с 30.05 по 10.06.88 г. путевка на 2 человека, стоимость — 27 рублей.

Вечерний техникум объявляет прием учащихся на 1988-1989 учебный год в группы на базе средней школы по специальностям:

— техник-механик;
— бригадир-организатор производства.

Срок обучения — 2 года 9 месяцев.

— техник-технолог;
— бригадир-организатор производства по эксплуатации и наладке станков с ЧПУ со сроком обучения 3 года 3 месяца и 2 года 9 месяцев.

Поступающие должны подать заявление на имя директора техникума с приложением следующих документов:

1. Аттестат о среднем образовании;
2. Выписка из трудовой книжки или справка с места работы;
3. Медицинская справка форма 086/у;
4. Три фотографии размером 3х4.

Лица, поступающие в техникум в группы технологов-механиков и технологов-технологов, сдают вступительные экзамены по русскому языку (сочинение) и математике (устно) в объеме программы средней школы в следующие сроки:

- I поток с 11 по 16 июля;
- II поток с 15 по 20 августа;
- III поток с 12 по 17 сентября.

Поступающие в группы бригадиров-организаторов производства вместо вступительных экзаменов проходят собеседование в те же сроки, что и экзамены, т. е. по потокам.

Зачисление в число учащихся техникума по всем специальностям и группам будет производиться с 21 по 26 сентября 1988 года.

Начало занятий для учащихся нового набора с 1 октября 1988 г. Адрес техникума: ул. Октябрьская, дом 17.

Приемная комиссия работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 15.00 до 21.00.

Справки по телефону 5-46-80.

● ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ



«Деревенские мотивы»

Фото В. ГОЛУБЕВА

Городское среднее СПТУ-95 принимает на учебу юношей и девушек, имеющих образование 8 и 10 классов, в возрасте не моложе 15 лет по различным специальностям.

В частности, для нашего завода производится набор учащихся по следующим профессиям:

1. Токарь, токарь-револьверщик, токарь-карусельщик, оператор станков с программным управлением.

2. Слесарь механосборочных работ, контролер станочных и слесарных работ, разметчик.

Срок обучения 2 года и 3 года. Юноши, обучающиеся по машиностроительным профессиям, на последнем курсе проходят подготовку к службе в рядах Советской Армии по специальности водитель автомобиля категории «С».

Училище располагает современными кабинетами, оборудованными необходимыми учебно-наглядными пособиями и техническими средствами обучения (кинопрое-

торами, диапроекторами, программированными устройствами, телевизорами, магнитофонами и т. д., лабораториями и производственными мастерскими.

Учебную и производственную практику учащиеся проходят на машиностроительном заводе.

В период производственной практики учащиеся получают денежное вознаграждение в размере 50 процентов от сумм, заработанных во время практики.

В свободное от занятий время, учащиеся занимаются в кружках художественной самодеятельности и технического творчества, спортивных секциях и различных клубах по интересам, совершают экскурсии в Москву, Подмосковье и другие города, ходят в походы по родному краю, по местам боевой и трудовой славы советского народа.

В училище проводятся вечера

отдыха, КВНы, концерты, имеется свой эстрадный оркестр, дискотека, работают мотокружок, спортивные секции по борьбе дзюдо, футболу.

Всем иногородним предоставляется благоустроенное общежитие. Учащимся, успевающим по всем предметам и не имеющим пропусков занятий без уважительных причин, в течение всего времени обучения выплачивается стипендия заводом (40 рублей).

Обучение в училище бесплатное, учащиеся обеспечиваются, обмундированием и спецодеждой.

Учащимся, окончившим училище, выдается диплом о завершении среднего образования и присвоении разрядов по профессии, а для успевающих на «отлично» — диплом с отличием.

Время обучения в училище

включается в непрерывный тру-

ПРИГЛАШАЕТ СПТУ-95

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.